

[Online news (ro)]



BUCUREȘTI, 11 dec



Sursa: Mediafax - (11.12.2007 17:22)



Furnizor: Mediafax

### **Comisia de abuzuri din Senat va decide asupra audierii ministrului David privind filarea lui Sântion**

Comisia de abuzuri din Senat va decide, în urma unei propuneri făcute de senatorul Rodica Stănoiu, dacă îl va chema la audieri pe ministrul de Interne, Cristian David, în urma unei petiții adresate de procurorul Marian Sântion, în care acesta reclamă încălcarea drepturilor omului.

Procurorul Marian Sântion a fost audiat, marți, de membrii Comisiei de abuzuri din Senat, în cadrul discuțiilor acesta reclamând faptul că, prin activitatea pe care a avut-o în cadrul Ministerului, și în special cererea de verificare a unei liste cu 32 de persoane din sistem, „au dus la crearea unui curent care a degajat niște energii și a dus la supravegherea și urmărirea” sa.

„Știu ce drepturi am și în calitatea pe care o aveam ca și consilier al Ministrului, nu am făcut nimic care să justifice urmărirea și înregistrarea mea audio și video”, a spus Marian Sântion, precizând că a fost impresionat de modul în care a fost filat, știind faptul că astfel de interceptări se fac doar în anumite condiții stipulate clar de lege, precum comiterea unei infracțiuni sau punerea în pericol a siguranței naționale.

„Eu consider că nu mă aflu în nici una dintre aceste situații, și că este vorba despre o situație total anacronică, mai ales ținând cont de statutul pe care îl aveam, să ajung în situația în care, în loc să aplic legea, vin în această postură”, a mai spus acesta.

Senatorul PC Rodica Stănoiu a declarat în la discuțiile din comisia de abuzuri că este important ca Marian Sântion să ofere senatorilor și alte elemente decât cele prezentate până în acest moment, inclusiv prin intermediul mass-media.

„Eu v-am urmărit în mare parte, și mare lucru nu am aflat”, a arătat Rodica Stănoiu.

„Părerea mea personală este că există o camarilă de generali care efectiv stă acolo tot timpul”, a declarat Marian Sântion, precizând că nu poate da mai multe amănunte, în condițiile în care există un proces civil și unul penal, deschise la Tribunalul București și la Înalta Curte de Casație și Justiție, care urmează să cerceteze toate aspectele cazului său.

Un alt senator din comisie, social-democratul Vasile Dănuț Ungureanu, l-a întrebat pe marian Sântion dacă face parte dintr-un grup de interese.

„Nu”, a răspuns Sântion, adăugând că ar putea face și o glumă pe această temă și să spună că, dacă ar fi aparținut unui grup de interese, cineva ar fi sărit să îi ia apărarea.

Senatorul Rodica Stănoiu a solicitat membrilor Comisiei juridice să analizeze posibilitatea chemării la audieri, în acest caz, a ministrului de Interne Cristian David, precum și a șefului DGIPI.

Președintele Comisiei de abuzuri din senat, social-democratul Ion Toma, a arătat la finalul audierii că solicitarea Rodică Stănoiu va fi luată în discuție de către membrii comisiei, urmând să se ceară, în plus, și la celelalte comisii în care Marian Sântion a fost audiat, rapoarte pentru a se formula un punct de vedere corect cu privire la procedura de urmărire a acestuia și dacă este abuzivă sau nu.

El a menționat că, dacă ministrul de Interne Cristian David are timpul necesar, audierea acestuia de către Comisia de abuzuri din Senat va avea loc până la sfârșitul anului.

În 23 septembrie, procurorul Marian Sântion, fost șef al Direcției Generale Anticorupție din MAI și, la acel moment, consilier al ministrului de Interne Cristian David, propunea, într-un interviu acordat agenției MEDIAFAX, o serie de schimbări, comasări și desființări de structuri din minister, pentru o funcționare mai eficientă, mai ieftină și mai puțin birocratică.

În interviu, Sântion - devenit celebru după ce a afirmat public că fostul ministru de Interne Vasile Blaga ar fi intervenit pe lângă el în favoarea șefului Jandarmeriei, Costică Silion, acuzat de fapte de corupție - vorbea despre comasarea Direcției Generale Anticorupție (DGA), Direcției Generale de Informații și Protecție Internă (DGIPI) și Corpului de Control al Ministrului de Interne, exact domeniile de care, în calitate de consilier, se ocupă.

Sântion susține că tocmai propunerile de reformare a modului de lucru și a organigramei MIRA, făcute ministrului David în calitate de consilier al său, i-au adus "antipatia" șefilor de instituții subordonate MIRA. Pe lângă aceste propuneri, Sântion susține că a formulat mai multe cereri către ministrul David în care solicita verificarea "greilor" din conducerea diverselor structuri ale Ministerului, pentru a stabili dacă au fost vreodată acuzați de fapte de corupție, dacă au avut legături cu Securitatea sau dacă au avut vreo implicare în revoluție sau mineriade.

Procurorul susține că "filajul" a survenit momentului în care a formulat respectivele propuneri și cereri.

Comisia de apărare a Camerei Deputaților a decis, săptămâna trecută, în unanimitate, după audierea

ministrului Internelor și Reformei Administrative, Cristian David, că acțiunea de filare a procurorului Marian Sântion, desfășurată în 24-25 octombrie, s-a făcut conform legii.

La rândul său, ministrul Internelor și Reformei Administrative, Cristian David, a susținut că procurorul Marian Sântion a fost filat din motive care țin de asigurarea protecției interne. Cristian David a susținut că motivele care au stat la baza aprobării măsurii de supraveghere operativă a procurorului Sântion au fost temeinice la momentul respectiv. "Existau indicii temeinice care, la vremea respectivă, au justificat decizia Direcției de Informații și Protecție Internă. Motivele dispunerii măsurii sunt clasificate pentru moment", a arătat el.


David a mai spus că suma solicitată de Sântion, de 4 milioane de euro, ca despăgubire pentru încălcarea dreptului la viața privată, este "aberantă".

rocurorul Marian Sântion a declarat, marți, în fața Comisiei pentru drepturile omului din Camera Deputaților, că se așteaptă "la fabricarea de documente" în cazul filajului la care a fost supus de DGIPI din cadrul MIRA.

"Prin ceea ce am făcut (intenția de a reforma MIRA - n.r.) am determinat anumite degajări de energii, pentru că unii nu înțeleg că este cazul unor schimbări în România anului 2007. Eu nu înțeleg această degringoladă și contradicționalitate în declarațiile Ministerului de Interne. Nu exagerez când spun că mă aștept efectiv, în această perioadă, la fabricarea de documente", le-a spus Sântion deputaților.

El a mai spus că reprezentanții MIRA au făcut declarații contradictorii și că, dacă nu aveau nici o problemă, puteau să iasă din primele zile și să argumenteze punctul lor de vedere.

(Valentina Ion, valentina.ion@mediafax.ro)

 **Cuvinte cheie :** SÎNTION, DAVID

 **Domenii**

© Mediafax 2006. Toate drepturile rezervate.

Republicarea sau redistribuirea acestui articol, incluzând stocarea pe orice tip de suport sau prin orice mijloace, este interzisă fără acordul scris al Mediafax.

